Microeconomia 11
2% Lista de Exercicios - Capitulos 22 e 23

Profa. Elaine Toldo Pazello

1. Exercicios 1, 2, 3, 4 e 5 do Capitulo 22 do Varian e exercicio 1 do Capitulo
23.

2. Uma firma vende seu produto em um mercado em concorréncia perfeita
a um preco igual a 40. O custo total é dado por C = Q% em que Q
representa a quantidade produzida. Para que nivel de produgaoo a firma
estd maximizando o seu lucro? Calcule o valor do lucro total.

3. Uma empresa de sapatos é um pequeno negdécio que atua como tomadora
de precos. O preco de mercado referente ao sapato da empresa é $20,00.
O custo total da empresa é dado por

CT = 0.1¢> 4+ 10q + 50
onde q é o nimero de sapatos que a empresa escolhe produzir

(a) Quantos sapatos a empresa escolhe prestar para maximizar seu lucro?
(b) Calcule o lucro méximo da empresa

(c) Encontre a fungao de oferta da empresa

4. Uma firma operando em uma industria em concorréncia perfeita tem uma
curva de producdo dada por Q = 16L? — L3, em que L representa a
mao-de-obra. O prego do produto é igual a 12, e o salario é 240. Nestas
condicoes, responda:

(a) Qual quantidade de mao-obra a firma vai contratar?

(b) Qual o lucro total obitido com a quantidade de méo-de-obra maxi-
mizadora?

(¢) Dado um custo fixo total de 5000, hé alteragdo na méao-de-obra con-
tratada? Qual o novo lucro?



5. Considere uma firma que possui uma funcao de produgao dada por y=
f(xl,xg):w?’sxg’E’ , ondez; denota a quantidade de insumo ¢ € {1,2} em-
pregado na producao do bem final y. Os pregos dos insumo i € {1,2} é

denotado por w;.

(a) Suponha que no curto prazo esta firma estd comprometida com 4
unidades do insumo 2, i.e.xzo = 4 . Suponha ainda que wi;=1 e wy=2.
Encontre e esboce no grafico as funcoes custo, custo médio e custo
marginal de curto prazo desta firma.

(b) Supondo que o prego do produto final (p) é o numerdrio, i.e. p=1,
encontre a quantidade 6tima demandada pelo insumo 1, o nivel 6timo
do produto final e o lucro méaximo de curto prazo.

6. Seja a funcao de oferta da firma dada por

G(pivw) = (5)T7 - (k)T - (P)T°

(a) Calcule a fungao de oferta da firma para os parametros a = = 0,5
,v=3,w=12e k; =80

(b) Assumindo 100 firmas idénticas, cada firma enfrentando o mesmo
preco de mercado para os insumos e o produto, ache a fungao de oferta
da industria. Ao prego P=12 quanto seré ofertado pela industria e
por cada firma?

(c) Se w aumentar para 15, qual serd a nova funcao de oferta da firma e
do mercado?

7. ANPEC (2004) - A indtstria de avides é composta por 16 firmas. A funcao
custo de longo prazo de 10 dessas firmas é definida por C(y) = 2 + y?/2
e a das 6 restantes por C(y) = y*>/10 . Nenhuma firma nova pode entrar
na industria. Supondo-se que o prego de um aviao seja igual a 1 (p, = 1),
pergunta-se: qual serd a quantidade ofertada da industria no longo prazo?



